
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ
ΚΑΡΔΙΝΑΛΙΟ ΑΝΤΖΕΛΟ ΣΚΟΛΑ

Στην Ιταλία κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου αφίχθη στις 13 Σεπτεμβρίου 2015 με επίσκεψη εργασίας ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Στις 14 Σεπτεμβρίου στην κουρία της Ρωμαιοκαθολικής Αρχιεπισκοπής Μιλάνου ο Σεβασμιώτατος
κ. Ιλαρίωνας είχε συνάντηση με τον Καρδινάλιο Άντζελο Σκόλα, Αρχιεπίσκοπο Μιλάνου. Κατά τη
διάρκεια της μέσα σε κλίμα αλληλοκατανοήσεως συναντήσεως οι δύο Ιεράρχες τόνισαν τις γόνιμες
σχέσεις μεταξύ της μεγαλύτερης στην Ευρώπη Ρωμαιοκαθολικής επαρχίας με την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσσίας. Ο Καρδινάλιος Α. Σκόλα θε θέρμη αναφέρθηκε στη συνάντησή του με τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο το Νοέμβριο 2013.

O Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μοιράσθηκε τις εντυπώσεις του από τη συμμετοχή του στο έργο της
Διεθνούς Μικτής Επιτροπής επί του θεολογικού διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Οι συνομιλητές δέχθηκαν ότι η συνεργασία Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών αποκτά ιδιαίτερη σημασία σήμερα κυρίως μέσα από την κοινή υπεράσπιση των
παραδοσιακών χριστιανικών αξιών στο σύγχρονο εκκοσμικευμένο κόσμο και την ανακούφιση των
εμπερίστατων χριστιανών της Μέσης Ανατολής.

Επίσης συζητήθηκε η κατάσταση και οι περαιτέρω προοπτικές της συνεργασίας μεταξύ της
Διευθύνσεως των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στην Ιταλία και της Ρωμαιοκαθολικής
Αρχιεπισκοπής Μιλάνου.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησν ο Ιερέας Αλέξιος Ντίκαρεφ, στέλεχος της Γραμματείας του
ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων και ο Ρωμαιοκαθολικός διάκονος Ρομπέρτο Παγκάνι,
υπεύθυνος του οικουμενικού διαλόγου της Αρχιεπισκοπής Μιλάνου.

Μετά τη λήξη της συναντήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέβη στο Ρωμαιοκαθολικό Καθεδρικό
Ναό Μιλάνου, όπου προσκύνησε τον Τίμιο Ήλο της Σταύρωσεως του Χριστού, ο οποίος εκφέρεται
για προσκύνημα των πιστών μια φορά το χρόνο την εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, και
προσευχήθηκε ενώπιον των ιερών λειψάνων της Αγίας Πρωτομάρτυρος Θέκλας, τα οποία ανέκαθεν
φυλάσσονται τεθησαυρισμένα στον Καθεδρικό Ναό Μιλάνου.

Ἐν συνεχεία ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Αγίου Αμβροσίου Μεδιολάνων
της Ρωσικής Εκκλησίας, όπου μίλησε με τον Προϊστάμενό του Αρχιμανδρίτη Αμβρόσιο Μάκαρ και
τους πιστούς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50170/
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